

11.3.2024
Praha

Oponenský posudek pro habilitační řízení
Mgr. Bohumíra Eliášová Ph.D.

Bohumíra Eliášová je významná česká umělkyně, pedagožka a choreografka. Absolvovala Hudební akademii múzických umění (dále HAMU) pod vedením prof. Pavla Šmoka, Ivanky Kubické a doc. Maryleny Halaczové. Na HAMU získala Ph.D. titul v oboru choreografie a teorie choreografie. Bohumíra byla za svá studia ovlivněna významnými osobnostmi (Jiřinou Mlíkovskou, která byla žákyní významných pedagožek Jarmily Kroschlové a Zory Šemberové.), kteří formovali její profesní vývoj.

Bohumíra Eliášová je vynikající pedagog a vede taneční obor v Základní umělecké škole Klapkova již od roku 1997 a pyšní se mnoha oceněními, která dokazují její výbornou pedagogickou činnost. Je velmi potěšující, že Bohumíra se jako pedagog nespokojí s formou, ale pracuje s dětmi skrz improvizaci při které děti samy nachází mnohé další možnosti a principy.

Ve své reflexi se Bohumíra zabývá principy choreografie, kompozice a uvádí zde mnoho jmen, která jsou stěžejní pro formování choreografie a improvizace v tanci. Rozebírá jednotlivé principy daných tvůrců, kteří ji inspirují a sebereflektuje svou práci vůči nim.

Dalším bodem práce je výuka samotné improvizace, kterou Bohumíra učí na Hamu již 20 let a pozastavuje se nad tím, jak se předmět vyvinul a jak ona k němu přistupuje napříč roky a zkušenostmi.

Nechybí detailní reflexe vlastní tvorby, která se opírá o všechny aspekty, které Bohumíra v práci zmiňuje. Na straně 11 vypisuje, co ji v tvorbě nejvíce zajímá a čemu dává důraz. Podle mého názoru jsou všechny body velmi podstatné pro vytvoření komplexní choreografie.

Práce obsahuje velmi detailní popis pěti autorských choreografických děl, které byly / jsou zásadní pro českou taneční scénu. Úzká spolupráce s hudbou je v její tvorbě výsadou, která dává divákovi další obohacující vjem. Měla jsem šanci vidět mnohá její představení a těším se na další tvorbu. Ráda bych ještě zmínila tvorbu Mirky Eliášové na dětských představeních, která jsou vzdělávacího charakteru a tudíž enormně přínosná.

Práci Mgr. Bohumíry Eliášové Ph.D. vřele doporučuji k získání titulu docent. Splňuje všechny profesní i odborné požadavky.

Monika Částková